

Бюсту - место!

Работы по реконструкции сада алюминщиков идут полным ходом. Главное место отдыха жителей Кузнецкого района преобразуется на глазах. Это очень здорово, ведь не один десяток лет сюда не ступала нога строителя. Все было как-то не до него: сад разваливался, ветшал, приходил в запустение. Находиться в нем стало не только неприятно, но и небезопасно.

...Обустройство сада алюминщиков началось в конце нынешнего лета после утрясок и согласований проекта. Обидно, конечно, что до холодов не удастся довести его до ума. Но объем работ таков, что дел хватит не только на эту осень, но и в течение следующего года здесь будет кипеть работа. Согласно плану, реконструкция должна завершиться к осени 2006 года.

Финансирование реконструкции сада взяла на себя компания РУСАЛ, в течение последних лет не раз подтверждающая реноме социально ориентированной. На проведение всех работ по обновлению сада алюминщиков РУСАЛ в рамках благотворительности выделил более двадцати миллионов рублей.

В проекте сад алюминщиков разделен на две части: площадь общественных мероприятий с эстрадой и централизованным электроснабжением и зона отдыха с беседками и аттракционами. В этом году будет выполнена первая часть проекта. Сейчас готовится площадка под асфальтирование, работают электрики и строятся кафе. В сад алю-

минщиков будут вести два входа. Первый - от ДК "Алюминщик" мимо круговой площади, второй вход будет диагонально связан со сквером Борцов революции.

На следующий год запланировано произвести озеленение: уже готов проект ландшафтной архитектуры. Завершится асфальтирование дорожек, будут установлены аттракционы и беседки. Перед новым входом в сад поставят ротонду (часовню) в память о погибших во время революции.

Особо следует сказать о входе от Дворца культуры "Алюминщик". Здесь сейчас расположена Доска почёта алюминщиков, выполненная в бюстах. Это сооружение, как выясняется, было воздвигнуто в конце 90-х годов без необходимых согласований, и сейчас служит препятствием для обустройства главного входа в сад, то есть должно быть снесено. По словам архитектора Кузнецкого района Валерия Михмеля, Доска почёта алюминщиков будет убрана в связи с тем, что на этом месте будет располагаться входной узел сада с развлекательным комплексом: детское кафе, тир, зал игровых автоматов.

Однако такое развитие событий не устроило алюминщиков. И было принято решение о переносе бюстов в более подходящее место - на аллею второй площадки Новокузнецкого алюминиевого завода, где под их установку будет специально подготовлено место.

"Это все заслуженные, достойные люди. Сохранить память о героях,



трудившихся на заводе и воевавших за Родину, - это наш долг. Сохранение и перенос бюстов на вторую площадку - это не только дань традициям, но очень важный элемент в воспитании уважения к истории среди молодых сотрудников завода", - заявил управляющий директор ОАО "НКАЗ" Сергей Ермак.

С одобрением к этой инициативе отнеслись и ветераны Новокузнецкого алюминиевого: "Я считаю решение об установке бюстов на второй площадке завода абсолютно правильным и выверенным. Добрая память о героях войны и труда должна быть сохранена для потомков", - сказал председатель совета ветеранов ОАО "НКАЗ" Анатолий Пономаренко.

...В настоящее время начинается

работа над проектом аллеи славы новокузнецких алюминщиков; к весне следующего года проект должен быть готов. После завершения строительства отреставрированные бюсты (которые, как предполагается, проведут грядущую зиму под теплой крышей) переберутся к месту "постоянной прописки" на второй площадке НКАЗа. Там они будут находиться уже на законных основаниях, встречая идущих на смену тружеников алюминиевого завода и провожая их домой.

Что ж, наверное, неплохо, когда все сущее, будь то развлекательный центр или мемориальный комплекс, встает на свои места и служит людям.

**Сергей Штиль.
Ярослав Беляев (фото).**